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Progettare un serbatoio cilindrico con fondi emisferici e spessore costante di diametro D e 
lunghezza L in modo che possa resistere staticamente alla pressione Psta  con un coefficiente di 
sicurezza X. 
Il serbatoio viene poi sollecitato da un ciclo di carico che in 
un arco di tempo lo porta da pressione nulla a due diversi 
valori di pressione, P1 e P2, come mostrato nel grafico a 
fianco. 
Utilizzando il criterio di cumulo del danno di Miner, si valuti 
il numero di ore di vita del serbatoio nelle condizioni di 
esercizio. 
 
 
 
Altri dati: 

diametro D:    0.90 m 
Lunghezza L: 3.50 m 
pressionePsta:  26 bar 
pressioneP1:   18 bar 
pressioneP2:   24 bar 
materiale (acciaio): σR = 450 MPa, σS = 400 MPa, σ LF= 210 MPa  
coefficiente di sicurezza: X = 3 
finitura superficiale: sgrossatura buona 
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